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Plomb
Question écrite n° 5777

Texte de la question

M. Jean-Louis Masson attire l'attention de M. le ministre de l'environnement sur le fait que ses services semblent
relativement peu sensibilises au probleme cree par l'utilisation de plombs de chasse au-dessus des plans d'eau
de faible profondeur. En effet, le gibier a tendance a confondre ces plombs de chasse avec des graines et a les
avaler. Il s'ensuit des risques importants de saturnisme, le plomb etant un metal toxique ayant tendance a se
concentrer dans l'organisme. Contrairement a ce que pretendent certains responsables, ce probleme est loin
d'etre anecdotique car d'autres pays, plus soucieux que la France de la sauvegarde de l'environnement, ont
d'ores et deja pris des mesures imposant le remplacement de la grenaille de plomb par de la grenaille d'acier. Il
souhaiterait qu'il lui indique si des etudes specifiques sont envisagees en France et si, le cas echeant, des
mesures seront prises.

Texte de la réponse

S'il existait une solution satisfaisante et simple pour eliminer tout risque dans des conditions economiques et
sociales acceptables, elle serait a adopter immediatement. Mais telle n'est pas la situation. Actuellement, la
seule solution de substitution a l'utilisation du plomb reellement possible est l'utilisation de la cartouche a
grenaille de fer doux. Or cette munition pose un grave probleme : ses caracteristiques sont telles que, si son
utilisation etait rendue obligatoire, la moitie du parc actuel de fusils en France devrait etre changee. On imagine
facilement les difficultes considerables d'une telle mesure. Le probleme pose est donc de mettre en balance
l'importance des risques d'intoxication d'oiseaux d'eau avec et le cout et donc l'importance des mesures a
prendre pour prevenir ce risque. Les donnees actuellement disponibles concernant la France prouvent la
presence de plomb dans les gesiers d'oiseaux d'eau sur un certain nombre de sites, notamment en Camargue.
Cette presence de plomb est un bon indice de risque de saturnisme, mais non une preuve de saturnisme. En
consequence, il a ete decide en ete 1992 de confier a l'ONC une etude approfondie sur l'existence et
l'importance du saturnisme des oiseaux d'eau le long des principaux axes migratoires. Cette etude est en cours.
Dans l'attente des resultats de cette etude, il ne convient pas de prendre des mesures dans la precipitation. Si,
au vu des resultats de l'etude precitee, des mesures devaient etre prises pour restreindre a l'avenir l'usage du
plomb pour la chasse, celles-ci devraient etre necessairement progressives et modulees selon les lieux et,
eventuellement, selon les armes.
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